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Ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου Ιερόθεος στην 
επαρχία Αγίου Βλασίου, Δήμου Αγρινίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Το Σάββατο, 17 Αυγούστου, ανάμνηση του θαύματος του αγίου 
Βλασίου, Επισκόπου Σεβαστείας, ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου 
και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος λειτούργησε στον εορτάζοντα 
Ιερό Ναό Αγίου Βλασίου, στο χωριό Κάτω Άγιος Βλάσιος, του 
Δήμου Αγρινίου. Συλλειτούργησαν πολλοί από τους Ιερείς της 
περιοχής, με προεξάρχοντα τον Αρχιερατικό Επίτροπο, π. 
Παναγιώτη Σαβελώνα.
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Η ορεινή περιοχή του Αγίου Βλασίου ανήκει στον Δήμο Αγρινίου και βρίσκεται στα 
σύνορα της Αιτωλοακαρνανίας με την Ευρυτανία. Η διαδρομή περνά από το 
Μεσολόγγι και το Αγρίνιο, πορεύεται προς το Καρπενήσι και απέχει περίπου δύο 
ώρες με το αυτοκίνητο από την Ναύπακτο.

Στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στο θαύμα του αγίου Βλασίου, που εμφανίσθηκε στο 
χωριό και τους προειδοποίησε για τον ερχομό των Τούρκων, για να τους 
θανατώσουν, και έτσι διέφυγαν τον θανατηφόρο κίνδυνο. Στην συνέχεια έκανε 
λόγο για την λεγόμενη αφηρημένη και την συγκεκριμένη-ρεαλιστική θεολογία. Ως 
αφηρημένη θεολογία παρουσίασε την άποψη που λέγεται ότι ο Θεός μας αγαπά 
όλους, η Παναγία μας προστατεύει όλους και οι άγιοι μας αγαπούν και 
ενδιαφέρονται για μας. Ως συγκεκριμένη-ρεαλιστική θεολογία είναι το ότι ο 
Χριστός έγινε άνθρωπος διά της Υπεραγίας Θεοτόκου. Αυτός είναι η κεφαλή της 
Εκκλησίας, οι Χριστιανοί είναι μέλη της Εκκλησίας με το Άγιο Βάπτισμα και το 
Άγιο Χρίσμα και ότι απαιτείται, ως μέλη της Εκκλησίας, να τηρούμε τις εντολές 
του Θεού και να προσφέρουμε την θέλησή μας στον Θεό και τότε αισθανόμαστε 
την αγάπη του Θεού ως φως και Παράδεισο και όχι ως σκότος και κόλαση.

Καταλήγοντας είπε ότι ο Θεός μας αγαπά, η Κυρία Θεοτόκος πρεσβεύει για μας, οι 
άγιοι επεμβαίνουν στην ζωή μας, αλλά δεν παραβιάζουν την θέλησή μας. Η 
Ορθόδοξη θεολογία διδάσκει ότι πρέπει να υπάρχει συνέργεια, δηλαδή ο Θεός 
ενεργεί και ο άνθρωπος πρέπει να συνεργή. Δυστυχώς, είπε, εμείς έχουμε ισχυρό 
θέλημα, συνδεδεμένο με τα πάθη και όχι μεταμορφωμένη θέληση.

Μετά την απόλυση της θείας Λειτουργίας το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο προσέφερε 
κέρασμα στους Ιερείς και τους ψάλτες. Παρούσα στην ακολουθία ήταν η 
Αντιδήμαρχος Αγρινίου, κ. Γεωργία Μπόκα και ο Πρόεδρος του Τοπικού 
διαμερίσματος.

Μετά την θεία Λειτουργία ο Σεβασμιώτατος επισκέφθηκε την Κατασκήνωση της 
Χριστιανικής Ενώσεως Αγρινίου, κατόπιν προσκλήσεως του υπεύθυνου Ιερέως, 
Αρχιμ. π. Λαυρεντίου Καρανάσιου. Εκεί οι κατασκηνωτές τον υποδέχθηκαν 
ψάλλοντας το Άξιόν Εστιν. Μίλησε στα παιδιά για την Υπεραγία Θεοτόκο και στην 
συνέχεια συζήτησε με τον αρχηγό και τα στελέχη της Κατασκήνωσης, της οποίας 
υπήρξε και ο ίδιος κατασκηνωτής και υπαρχηγός στα νεανικά του χρόνια.
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